



# मुख्यालय, कर्मचारी राज्य बीमा निगम

पंचदीप भवन, सी.आई.जी. मार्ग, नई दिल्ली-110002

[www.esic.nic.in](http://www.esic.nic.in)

संख्या : Z-14/12/4/2013-ज.सं.

दिनांक : 10 दिसम्बर, 2015

## प्रेस प्रकाशनी

### क.रा.बी. निगम अस्पताल, चेन्नै अपने स्वयं के परिसर में बाढ़ के जल-भराव के बावजूद लगातार रोगियों की देखभाल कर रहा है।

के.के. नगर, चेन्नै स्थित क.रा.बी. निगम अस्पताल जमीन-स्तर से 05 फीट से भी अधिक ऊंचाई तक बाढ़ के पानी में डूबा हुआ है। इस समस्या के बावजूद, यह अस्पताल रोगियों का उपचार कर रहा है तथा श्रमिक वर्ग को चिकित्सा देखरेख सुविधा प्रदान कर रहा है। चिकित्सा, परा-चिकित्सा स्टाफ तथा अस्पताल के अन्य अधिकारी तथा स्टाफ शहर के बाढ़ग्रस्त होने के कारण अपनी निजी कठिनाइयों और समस्याओं के बावजूद इस मुश्किल के दौर में आवश्यक चिकित्सा देखरेख सुविधा प्रदान करने के लिए लगातार काम कर रहे हैं।

कुछ चिकित्सक, नर्सिंग स्टाफ तथा परा-चिकित्सा कार्मिक घर नहीं जा सके तथा 02 दिन तक बिना किसी एवजी के लगातार अपनी ड्यूटी करते रहे। रोगियों की लगातार चिकित्सा देखरेख हेतु वहां दवाइयों, इंजेक्शनों तथा IV फ्ल्यूड (इन्ट्रावीनस) का पर्याप्त स्टॉक मौजूद है। बीमार नवजात शिशुओं, गर्भवती महिलाओं तथा अति विशिष्टता उपचार की जरूरत वाले रोगियों की अस्पताल टीम द्वारा विशेष देखभाल की जा रही है।

एक बार एक रोगी जिसे वेन्टीलेटर की जरूरत पड़ी, उसे यांत्रिक रूप से वेंटीलेटिड किया गया। बिजली की कमी की वजह से वैकल्पिक व्यवस्था होने तक मोमबत्तियों तथा स्पिरिट-बत्ती से अंधकार को दूर किया गया। वर्तमान में दो मोबाइल जेनरेटरों से कार्य लिया जा रहा है।

स्टाफ क्वार्टरों में रह रहे क.रा.बी. निगम स्टाफ तथा परा-चिकित्सा कार्मिकों (जो स्वयं बाढ़-ग्रस्त थे) ने रोगियों तथा ड्यूटी कर रहे स्टाफ को भोजन तथा जल दान किया। डॉ. उमा कुलश्रेष्ठ, चिकित्सा अधीक्षक की पूर्ण देखरेख के अंतर्गत डॉ. श्रीनिवास, उप चिकित्सा अधीक्षक द्वारा अस्पताल टीम का कुशलता से नेतृत्व किया गया।

क.रा.बी. निगम अस्पताल, के.के. नगर, चेन्नै के प्रयास देखे गए तथा डॉ. विजय भास्कर, माननीय स्वास्थ्य मंत्री, तमिलनाडु सरकार द्वारा इनकी सराहना की गई। तबाही और आवश्यकता के समय में स्थानीय मीडिया ने इस अस्पताल के कार्य की बहुत सराहना की।

(आर.के. गौतम)

संयुक्त निदेशक(ज.सं.)